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Ata da reunião Núcleo Docente Estruturante do Curso de Ciências Econômicas

As nove horas e cinquenta e cinco minutos do dia trinta e um de março de dois mil e

dezessete reuniram-se os novos membros eleitos: Rodrigo Luiz Medeiros da Silva,

Geisiane Michelle de Pintor, Henrique Coelho Kawamura Acompanham também como

membro nato a coordenadora do curso Marcela Nogueira Ferrario. A professora Maria

Lucia Brzezinski, parte integrante do NDE. esteve ausente por estar afastada para

participação de um congresso no exterior e o Prof Pedro Staevie não compareceu devido

a um problema de saúde. Ambos enviaram e-mail com justificativa.
Sobre a disciplina de Economia do setor público e Elaboração de projetos públicos, a prof
Marcela propõe que Elaboração" passe para o sétimo semestre e "setor público"

permaneça no sexto. Todos concordam, O Prof Rodrigo contabiliza a carga horária total

do curso considerando as mudanças discutidas e relata que ainda há carga horária para

criar uma disciplina. Na sequência, Rodrigo diz que ainda tem que ser discutida a

disciplina de economia brasileira e Blocos econômicos regionais. A prof Marcela diz que

existem muitas disciplinas com temas parecidos e que se sobrepõe. A prof Geisiane acha

que não é necessário ter duas disciplinas para discutir temas correlatos. Rodrigo
concorda e acha que deve ser condensada em apenas uma disciplina e que seria

possível incluir alguns temas na disciplina de Economia Política Internacional. A Prof

Marcela argumenta que se houver o entendimento de que a disciplina Integração e Blocos

econômicos regionais é equivalente a Teoria e processos de integração do Curso de RI

seria necessário retirar a disciplina do rol de optativas para que se possa dar

equivalência. A disciplina de "Blocos" se fundiria com Economia política internacional. Em

resumo, Rodrigo relata que no lugar de Antropologia econômica -

que será convertida em

componente optativo- ficará a disciplina de Formação Econômica do Brasil, Fundamentos

de economia ficará no primeiro semestre e, no quinto semestre entra Economia Brasileira,

Macro II e a disciplina de Economia internacional passará para o sexto semestre, e

"elaboração de projetos públicos" passa a ser ofertada no sétimo, O último semestre

ficará apenas com optativas e Monografia depois da extinção de "Integração e blocos

econômicos". A Prof Marcela lembra que falta a Economia Financeira que foi discutida e

que ficaria no terceiro semestre. Rodrigo propõe que seja ofertada como obrigatória no

terceiro semestre. A prof Geisiane diz que a ementa ja foi feita e inclusive enviada, pois ja
havia ofertado essa disciplina. O prof Henrique propõe a mudança na área de

microeconomia criando mais uma disciplina chamada Microeconomia II e passando a

Economia Industrial para optativa, O argumento é que apenas uma disciplina de

microeconomia é pouco para abordar todos os temas e que pode impactar no futuro na

revalidação de diploma e/ou equivalência de disciplina. Essa mudança não muda a carga
horária total do curso.

A carga horária total do curso foi aumentada em 4 créditos, e todos concordam que não

há prejuízo para o curso e que não haverá dificuldade em administrar esse novo curriculo

concomitante ao currículo antigo.

Sem mais nada a tratar, a reunião encerra as 11:05 e eu, Henrique coelho Kawamura,
secretario do NDE. lavrei esta ata.

Rodrigo Luiz Medeiros da Silva H nrique Çoelho Kawamura
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